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Master di Specializzazione in NEUROPSICOMOTRICITA’
Accreditamenti: Ministero della Salute
Crediti ECM: 100
Attestato: Psicologo Neuropsicomotricista (laureati magistrali), "Dottore in Tecniche Psicologiche-Neuropsicomotricista" (laureati triennali), "Competenza in Neuropsicomotricità" (studenti, psicologi non iscritti all’Albo).
Destinatari: Laureati in Psicologia, studenti di Psicologia.

Modalità di erogazione: online, webinar + 1 weekend (3 giorni) in presenza in aula a Milano

Presentazione del Master:
In un mercato, quello della psicoterapia, estremamente in crisi per sovraffollamento di professionisti, questo master garantisce invece una formazione unica in Italia.
Lo Psicologo Neuropsicomotricista ha una solida formazione nell'ambito delle neuroscienze, nella neuropsicologia e nelle tecniche che si originano dall'unione della Neuropsicomotricità, Psicomotricità e delle tecniche a mediazione corporea: utilizza, quindi, un modello integrato che vede l'interazione di competenze provenienti dalla Psicomotricità Funzionale e Relazionale integrate a conoscenze legate agli aspetti cognitivi neuropsicologici e clinici. Ciò permette ai partecipanti di ampliare, con nuove conoscenze, le aree di competenza lavorativa pregressa arricchendole con nuove prospettive teoriche, nuovi strumenti e protocolli pratici in grado di ampliare le loro possibilità di intervento in ambito clinico, riabilitativo, di sostegno, socio-educativo e formativo.

Competenze acquisite:
Il corso fornisce agli iscritti le basi teorico-pratiche della materia, sviluppate sia per fasce di età (evolutiva, adulta, anziana) sia in riferimento alle caratteristiche dell’utenza (normodotata e/o con disabilità, ritardi e carenze di vario genere dello sviluppo). Scopo della formazione è fornire ai partecipanti lo schema di base per rapportarsi attraverso tecniche a mediazione corporea derivate dalla Neuropsicomotricità, Psicomotricità Funzionale e Relazionale ad un’utenza il più ampia possibile dal punto di vista anagrafico e clinico, e consequenzialmente sviluppare una modalità di intervento sempre più personalizzata: si tratteranno quindi temi che vanno dalla presa in carico del soggetto, alla sua osservazione e conseguente valutazione Neuropsicomotoria, per arrivare infine a sviluppare l’intervento più adeguato sulla persona in relazione alle caratteristiche di quest’ultima e alle più frequenti patologie congenite e/o acquisite. Nella parte centrale del corso saranno quindi forniti strumenti idonei alla valutazione-osservazione Neuropsicomotoria della persona, che andranno ad ampliare e ad integrarsi con le nozioni cliniche e diagnostiche dei discenti.

Sbocchi lavorativi:
· AREA RIABILITATIVA: attività di abilitazione e riabilitazione anche di tipo cognitivo-funzionale finalizzate ad una reintegrazione e recupero di abilità e competenze che hanno subito una modifica, un deterioramento, una perdita o la compensazione dei casi in cui sia possibile un recupero. Rientra nell'azione riabilitativa di recupero e/o competenze della persona anche l'attuazione di interventi per la riabilitazione e rieducazione funzionale di soggetti con disabilità pratiche, disturbi cognitivi, disturbi dell'apprendimento (DSA), deficit neuropsicologici a seguito di malattie degenerative, disturbi psicologici e psichiatrici o dipendenza da sostanze.
· AREA SOSTEGNO: attività di sostegno che può seguire anche l'azione dell'intervento riabilitativo al fine di rinforzare e mantenere i risultati ottenuti.
· AREA PSICO-SOCIO-EDUCATIVA: attività in assenza di patologia per favorire un armonico sviluppo psicomotorio e per l'integrazione tra area motoria, cognitiva e affettiva.

Calendario:
28-29 gennaio 2023
11-12 febbraio 2023
11-12 marzo 2023
15-16 aprile 2023
6-7 maggio 2023
20-21 maggio 2023
10-11 giugno 2023
8 luglio 2023
23-24 settembre 2023
7-8 ottobre 2023
21-22 ottobre 2023
18 novembre 2023
24-25-26 novembre 2023
2 dicembre 2023

Costi e sconti:
Per iscrizioni pervenute entro il 15/09/2022 il costo è di € 3.190,00 + IVA (€ 3.892,00).
Per iscrizioni pervenute entro il 15/11/2022 il costo è di € 3.590,00 + IVA (€ 4.380,00).
Per iscrizioni pervenute entro il 15/01/2023 il costo è di € 4.090,00 + IVA (€ 4.990,00).
Per pagamenti in soluzione unica è previsto uno sconto del 5%, altrimenti è possibile il pagamento rateizzato senza costi aggiuntivi.
Sono inoltre previste le seguenti scontistiche:
- Sconto del 5% per iscrizioni multiple avvenute nella stessa settimana;
- Sconto del 10% per studenti o tirocinanti post laurea;
- Sconto del 15% per ex corsisti APL (che abbiano frequentato corsi per un monte ore minimo di 25 ore)
GLI SCONTI SONO CUMULABILI.

Contatti:
Mail: info@psicologilombardia.it
Link al corso: Master di Specializzazione in Neuropsicomotricità (psicologilombardia.it)
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