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Seminario Clinico Applicativo
Danza Terapia Clinica: applicazioni cliniche alla danzamovimentoterapia
Accreditamenti: Ministero della Salute
Crediti ECM: 21
Attestato: di partecipazione 
Destinatari:
- Psicologi-Neuropsicomotricisti;
- Psicomotricisti;
- TNPEE;
- Educatori;
- Educatori professionali;
- Insegnanti;
- Pedagogisti;
- Psicologi;
- Psicologi in formazione.

Modalità di erogazione: webinar live
Programma del corso:
La danza diviene una modalità terapeutica quando viene inserita in un contesto in cui siano stabiliti la metodologia, gli schemi di conduzione dell’incontro, le finalità, il contesto. Il processo terapeutico, infatti, non mira solo ad una funzione catartico-liberatoria dei contenuti dell’inconscio, ma ad una reintegrazione di questi contenuti nella coscienza, affinché si rendano disponibili ed attuabili nella vita quotidiana.
È una modalità che rende possibile danzare a tutte le età e in ogni condizione, ciascuno secondo le proprie possibilità. L'accettazione della diversità e del limite aiuta a usare la creatività e a sollecitare l’autonomia in ciascuno individuo, consente di superare le barriere psicologiche, poiché ridona significato all’esperienza esistenziale della persona, favorisce la consapevolezza dei vissuti psicologici di gioia, lo sviluppo della capacità di accettare il proprio limite, di prendere coscienza della qualità dei propri movimenti.
Il seminario porterà ad una maggiore chiarezza e consapevolezza sul tema della danzaterapia e delle pratiche di movimento corporeo abbinate all’uso del suono e della musica e del loro utilizzo in contesti riabilitativi.
OBIETTIVI E SBOCCHI LAVORATIVI
Obiettivo formativo del seminario clinico sarà quello di fornire strumenti e strategie per l’intervento riabilitativo in diversi contesti e con diverse tipologie di utenti attraverso l’utilizzo del movimento danzato e della musica. 
Si andranno ad affrontare quindi vari tipi di tecniche a mediazione corporea in abbinamento a musica e suono e ad altre modalità operative integrate nell’ambito delle Arti terapie. 

Calendario:
Le lezioni si svolgeranno dalle ore 09.30 alle ore 17.30 il 11 e 12 NOVEMBRE 2023.
Contatti: info@psicologilombardia.it
Link al corso: https://www.psicologilombardia.it/formazione/danza-terapia-clinica-applicazioni-cliniche-alla-danzamovimentoterapia 
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