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Seminario Clinico Applicativo
Disturbi alimentari e neuropsicomotricità
Accreditamenti: Ministero della Salute
Crediti ECM: 21
Attestato: di partecipazione 
Destinatari:
- Psicologi-Neuropsicomotricisti;
- Psicomotricisti;
- TNPEE;
- Educatori;
- Educatori professionali;
- Insegnanti;
- Pedagogisti;
- Psicologi;
- Psicologi in formazione.

Modalità di erogazione: webinar live
Programma del corso:
L’intervento psicomotorio rivolto al paziente con disturbi alimentari dà un'opportunità unica di effettuare una stimolazione del potenziale funzionale dell’individuo in modo che, data la globalità dell'intervento, egli possa «stare meglio» nella propria corporeità. L'obiettivo è la ristrutturazione dello schema corporeo, nucleo base su cui si fonda il Sé corporeo soggettivo e il relativo mantenimento dell'identità individuale. Quando si consente di sperimentare il corpo in modo positivo, di farne un'esperienza rassicurante, ma soprattutto di mettersi in gioco, si assiste alla rievocazione della remota capacità di “stare in relazione” con l’altro, nell’ambiente e di prestare ascolto ai propri bisogni corporei. Questo seminario si pone l’obiettivo di fornire nozioni di base sui disturbi dell’alimentazione e della nutrizione e di portare l’accento sulle tecniche a mediazione corporea come strumento di prevenzione e riabilitazione di tali sintomi. 
 OBIETTIVI E SBOCCHI LAVORATIVI
Obiettivo formativo del seminario clinico applicativo sarà quello di fornire uno  strumento di elezione per l’intervento abilitativo-riabilitativo e preventivo nei Disturbi Alimentari di tipo integrato costituito da tecniche a mediazione corporea, dalla Psicomotricità e dalla Neuropsicomotricità, che vedono le aree di funzionalità dell’individuo (area motoria, cognitiva e psicosociale) strettamente in relazione le une con le altre, concependo quindi il cambiamento del soggetto solo relato ad una azione complessa su tutte le sue aree di sviluppo prese in considerazione  come strettamente legate le une alle altre.
L’intervento psicomotorio rivolto al paziente con DAN fornisce l'opportunità di effettuare una stimolazione del potenziale funzionale dell’individuo in modo che, data la globalità dell'intervento, egli possa «stare meglio» nella propria corporeità.

Calendario:
Le lezioni si svolgeranno dalle ore 09.30 alle ore 17.30 il 16 e 17 settembre 2023.
Contatti: info@psicologilombardia.it
Link al corso: https://www.psicologilombardia.it/formazione/disturbi-alimentari-e-neuropsicomotricit- 
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