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Seminario Clinico Applicativo
L’intervento neuropsicomotorio nei disturbi grafomotori e nei DSA 
Accreditamenti: Ministero della Salute
Crediti ECM: 21
Attestato: di partecipazione 
Destinatari:
- Psicologi-Neuropsicomotricisti;
- Psicomotricisti;
- TNPEE;
- Educatori;
- Educatori professionali;
- Insegnanti;
- Pedagogisti;
- Psicologi;
- Psicologi in formazione.

Modalità di erogazione: webinar live
Programma del corso:
Il seminario clinico applicativo sull’intervento neuropsicomotorio nei disturbi grafomotori e nei DSA vuole fornire una strumentazione valida dal punto di vista riabilitativo ma anche educativo-preventivo. La trasversalità del seminario a tale area di intervento è permessa dall’apprendimento di prerequisiti e competenze, inerenti all’esordio del disturbo, o la comparsa di effetti secondari collegati a questo: le nozioni apprese così diventano non solo strumento di riabilitazione ma anche di prevenzione del disturbo stesso. 
In un periodo in cui il lavoro di equipe multidisciplinare è sempre più diffuso si necessita non solo di un linguaggio comune fornito dalle varie classificazioni nazionali e internazionali, ma anche di una strumentazione comprensibile e replicabile nei diversi contesti di vita del soggetto per realizzare i processi di generalizzazione degli apprendimenti, elemento alla base di qualsiasi sviluppo funzionale.
Obiettivo fondamentale del corso è quindi quello di fornire non solo un “linguaggio” comune, ma una strumentazione pratica sia in ambito riabilitativo che educativo-preventivo, attraverso metodi di osservazione-valutazione, protocolli e pratiche utili a ridurre la possibilità di insorgenza della patologia sulla popolazione e/o contrastare gli effetti secondari a questa relati. 
OBIETTIVI E SBOCCHI LAVORATIVI
Obiettivo formativo del seminario clinico applicativo sarà quello di fornire uno strumento di elezione per l’intervento abilitativo-riabilitativo e preventivo nei Disturbi Specifici dell’Apprendimento di tipo integrato costituito da tecniche a mediazione corporea, dalla Psicomotricità e dalla Neuropsicomotricità, che vedono le aree di funzionalità dell’individuo (area motoria, cognitiva e psicosociale) strettamente in relazione le une con le altre, concependo quindi il cambiamento del soggetto relato ad una azione complessa su tutte le sue aree di sviluppo prese in considerazione come strettamente legate le une alle altre.
Calendario:
Le lezioni si svolgeranno dalle ore 09.30 alle ore 17.30 il 22 e 23 aprile 2023.
Contatti: info@psicologilombardia.it
Link al corso: https://www.psicologilombardia.it/formazione/intervento-neuropsicomotorio-nei-disturbi-grafomotori-e-nei-dsa 
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