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Seminario Clinico Applicativo
L’intervento neuropsicomotorio nell’ADHD
Accreditamenti: Ministero della Salute
Crediti ECM: 21
Attestato: di partecipazione 
Destinatari:
- Psicologi-Neuropsicomotricisti;
- Psicomotricisti;
- TNPEE;
- Educatori;
- Educatori professionali;
- Insegnanti;
- Pedagogisti;
- Psicologi;
- Psicologi in formazione.

Modalità di erogazione: webinar live
Programma del corso:
Nell’ età evolutiva, infatti, risulta di fondamentale importanza lavorare con genitori e insegnanti affinché aiutino i bambini ad acquisire una maggiore autoregolazione, a mantenere l’attenzione per tempi più lunghi, a controllare le risposte impulsive e a rispettare le regole fondamentali. Tutto ciò si deve accompagnare ad un intervento diretto sul bambino, attraverso percorsi di potenziamento delle Funzioni Esecutive e dell’Attenzione, grazie alla grande plasticità cerebrale legata alla fase di crescita del bambino che gli permette di modificare il suo comportamento. 
Il seminario illustra anche le linee guida da adottare in équipe multidisciplinare, non solo a livello di linguaggio comune fornito dalle classificazioni nazionali e internazionali, ma anche a livello emotivo, dal momento in cui emozioni e comportamento diventano dimensioni strettamente collegate. Per realizzare tale obiettivo, si affronteranno i metodi di osservazione-valutazione, le pratiche utili, gli strumenti concreti che il professionista potrà poi spendere nel contesto lavorativo. 
OBIETTIVI E SBOCCHI LAVORATIVI
Obiettivo formativo del seminario clinico è quello di fornire strumenti e strategie per l’intervento educativo preventivo, ma anche riabilitativo nell’ADHD. Si andranno ad affrontare quindi vari tipi di tecniche: da quelle cognitive, valide a rafforzare le funzioni esecutive dell’individuo, a quelle a mediazione corporea, come la Psicomotricità e la Neuropsicomotricità, che vedono le diverse aree di funzionalità della persona in stretta connessione le une con le altre, promuovendo nel soggetto un cambiamento globale. 

Calendario:
Le lezioni si svolgeranno dalle ore 09.30 alle ore 17.30 il 25 e 26 marzo 2023.
Contatti: info@psicologilombardia.it
Link al corso: https://www.psicologilombardia.it/formazione/intervento-neuropsicomotorio-nell-adhd  
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