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Master di Specializzazione in TRAUMA, DISTURBO POST-TRAUMATICO DA STRESS E DISSOCIAZIONE
Accreditamenti: Ministero della Salute
Crediti ECM: 34
Il Master è svolto in collaborazione con PESI UK.
Attestato: "Professionista Certificato in Trauma, PTSD e Dissociazione" rilasciato da APL + “Certificate in Advanced Trauma, PTSD & Dissociation” rilasciato da PESI UK.
Destinatari: 
Il Master è rivolto a:
- Laureati in Psicologia;
- Laureati in Medicina e Chirurgia, specializzati/specializzandi in Psicoterapia, Psichiatria e Neuropsichiatria Infantile.

Modalità di erogazione: 
Il corso prevede un programma intensivo di 6 mesi così organizzato:
-        23 video-lezioni, con rilascio il venerdì, della durata di circa un’ora in modalità e-learning (FAD asincrona);
-        27 sessioni di Q&A (Domande e Risposte) di circa un’ora in modalità Webinar online. Al termine di ogni mese, la dott.ssa Ruth Lanius, insieme agli altri docenti del corso, darà nuovi spunti e consigli per applicare facilmente quanto imparato alla propria attività clinica.

Presentazione del Master:
Il Master di Specializzazione in Trauma, Disturbo Post-traumatico da Stress e Dissociazione è organizzato in collaborazione con PESI UK (www.pesi.co.uk), ente leader nella formazione di psicologi, psicoterapeuti e medici nel Regno Unito e in tutto il mondo.
Il Master consiste in una formazione di alto livello sul tema del trauma avanzato, del disturbo post-traumatico da stress e della dissociazione.
Questo programma è un percorso intensivo di livello avanzato che ha come direzione scientifica la Dott.ssa Ruth Lanius e molti altri docenti di fama internazionale, esperti leader nel campo del trauma.
Durante il percorso verrà spiegato come applicare le più innovative ricerche e le più avanzate strategie cliniche di intervento al proprio approccio nel trattamento del trauma.

Competenze acquisite:
Il Master permette l’acquisizione di competenze tecnico-teoriche in merito ai principali metodi di trattamento del trauma e nelle seguenti tematiche:
-        EMDR and Trauma Processing;
-        Teoria dell’attaccamento e relazioni;
-        Egostate Therapy;
-        Internal Family Systems (IFS) per il trauma e la dissociazione;
-        Dialectical Behaviour Therapy (DBT);
-        Neurofeedback focalizzato sul trauma;
-        Deep Brain Reorienting (DBR);
-        Cognitive Behavioural Therapy (CBT);
-        Sensorimotor Psychotherapy and Sensory Motor Arousal Regulation Treatment (SMART);
-        Mindfulness;
-        Vicarious Trauma and Self-Care;
-        Expressive arts;
-        Psychedelics;
-        Sfruttamento sessuale, trauma razziale, trauma comunitario e problemi di comportamento sessuale.


Calendario:
06/04/23 INIZIO DEL CORSO
31/10/2023 FINE DEL CORSO

Costi e sconti:
Il Master ha un costo di € 1.149,00 + IVA (€ 1.402,00).


Contatti:
Mail: info@psicologilombardia.it
Link al corso https://www.psicologilombardia.it/formazione/master-di-specializzazione-in-trauma-disturbo-post-traumatico-e-dissociazione 
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