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Role Playing in Sessuologia, come affrontare e gestire i pazienti sessuologici
Accreditamenti: Ministero della Salute
Crediti ECM: 14
Attestato: di partecipazione
Destinatari: Medici e Psicologi che abbiano effettuato un master di Sessuologia e che non abbiano, o abbiano avuto in maniera limitata, esperienza “clinica in studio” con pazienti sessuologici singoli o in coppia.
Modalità di erogazione: in presenza a Milano. Verrà utilizzata la tecnica del role playing”, ovvero una tecnica formativa dove i partecipanti diventano attori nel setting terapeutico, recitando il proprio “copione: terapeuta/paziente”, e fanno un'esperienza reale su temi didattici e/o terapeutici.

Presentazione del corso:
La tecnica del role playing rientra nei metodi classificabili con il termine "simulazione”, che ha come obiettivo quello di miniaturizzare in un contesto protetto un'esperienza reale sulla base di un modello che parte da casi clinici.
È caratterizzato dall'interazione verbale e comportamentale tra due o più ruoli ricoperti da persone (allievi e docente) che si alterneranno nel ruolo di pazienti e terapeuta.
Si tratta di uno strumento fondamentale ed elettivo per imparare a svolgere capacità terapeutiche e per accrescere le competenze cliniche e terapeutiche.
Questo corso è molto utile per migliorare il proprio stile terapeutico, ma soprattutto per riconoscere il proprio modo di porsi nel rapporto paziente/terapeuta e facilita la gestione e la formazione di competenze per gestire le situazioni di difficoltà o stress che possono nascere e svilupparsi in un contesto terapeutico.
La particolarità di questa formazione è che questo metodo “fa succedere qualcosa”, ossia contiene spontaneità e libertà ed è quindi ben diverso dall'insegnare modelli e teorie. Ogni allievo potrà quindi affinare e migliorare le proprie doti terapeutiche.
Il formatore ha quindi come compito quello di riuscire a trasformare le conoscenze dei partecipanti in reali e pratiche capacità terapeutiche.

OBIETTIVI 
Il corso si propone due obiettivi principali:
-	uno diagnostico in quanto, grazie alla rappresentazione, si possono affrontare e approfondire tematiche in ambito sessuologico e terapeutico; 
-	e uno comunicativo poiché grazie alla presenza del gruppo in un clima spontaneo ed empatico si facilita l'espressione e l’esternazione delle capacità di ognuno.


RESPONSABILE SCIENTIFICO E DOCENTE
Dott. Marco Rossi (responsabile scientifico): Specialista in Psichiatria e Sessuologo clinico. Presidente della Società Italiana di Sessuologia ed. Educazione Sessuale e fondatore del Centro di Medicina Sessuale di Milano. Tra le sue pubblicazioni: “Love Line” - editore Baldini, Castoldi; “Il piacere è conoscersi”, Fondazione Organon.


Calendario:
Le lezioni si svolgeranno dalle ore 09.30 alle ore 17.30 dei giorni 11 e 12 novembre 2023.

Contatti:
Mail: info@psicologilombardia.it
Link al corso: https://www.psicologilombardia.it/formazione/role-playing-in-sessuologia-come-affrontare-e-gestire-i-pazienti-sessuologici 
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