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Master in Arteterapia Integrata
Presentazione del Corso:
L’arteterapia è una modalità di intervento che si può affiancare alle terapie convenzionali in diversi ambiti applicativi. Tale tecnica utilizza varie metodologie a mediazione artistico/corporea attraverso specifici strumenti (ad esempio il suono, l’elaborato artistico, la meditazione e il movimento del corpo) come mediatori diversi dal linguaggio verbale. 
Per mezzo dell’azione creativa l’immagine interna diventa immagine esterna, visibile e condivisibile e permette di comunicare, a se stessi e all’altro, il proprio mondo interiore emotivo e cognitivo.
Le arti visive ed espressive sono un mezzo efficace e potente accessibile a tutti, senza distinzione di età e non occorre aver attitudini artistiche specifiche. Fare arte coinvolge l’individuo nella sua totalità mente-corpo: le tecniche legate all’arteterapia hanno la funzione di porre in miglior comunicazione mente e corpo e creano un rapporto più equilibrato tra questi due inscindibili aspetti dell’essere umano, troppo spesso vissuti separatamente e pertanto causa di disagi.

Il master viene svolto sia in modalità online e rilascia 50 crediti ECM.

Sbocchi Lavorativi
Il Master forma figure professionali competenti nell’utilizzo dei principali strumenti artistici che possono operare in ambito educativo, riabilitativo o a livello di libera professione in contesti di crescita e prevenzione per il benessere della persona.
L’operatore sarà un esperto nella guida di percorsi che attraverso l’applicazione di tecniche artistiche specifiche attivino e stimolino in chi le utilizza un potenziale auto rigenerativo di risorse interne personali.

Destinatari: 
Il Master è rivolto a tutti gli operatori interessati a svolgere il proprio lavoro in strutture socio-sanitarie, pubbliche o private, scuole, centri educativi, case di riposo, centri olistici e privatamente. È progettato per gli operatori interessati ad una professionalizzazione in grado di rispondere a richieste di presa in carico supportive, educative, abilitative e riabilitative e in generale nella dimensione della relazione d’aiuto. 
Si richiede l’invio di curriculum formativo e professionale.
Verranno privilegiati candidati che abbiano partecipato a laboratori/workshop esperienziali nell’ambito delle Arteterapie o abbiano seguito percorsi di crescita personale.

Modalità di erogazione: 
La prima parte del Master verrà svolta interamente online, in modalità webinar (in diretta).
Le giornate di formazione di ottobre, invece, saranno svolte in aula, presso la nostra sede di Milano (Zona Stazione Centrale, comoda con tutti i mezzi).


Calendario:
Le lezioni si svolgeranno dalle 9:30-13:00 e dalle 14:00 alle 17:30 i seguenti giorni:
10-17 febbraio 2024
2-9-23 marzo 2024
6-13-20 aprile 2024
4-11-25 maggio 2024
8-15-22 giugno 2024
21-28 settembre 2024
5-6-19-20 ottobre 2024 (Milano)


Contatti:
Mail: segreteria@uniateneo.it
Link al corso: https://www.uniateneo.it/formazione/arteterapia-integrata 
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