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Psicologia e Fisiologia Perinatale

Accreditamenti: Ministero della Salute
Crediti ECM: 100
Attestato: Psicologa/o perinatale
Destinatari: Psicologi, studenti e laureandi in Psicologia
Modalità di erogazione: Il Master verrà svolto online, ad eccezione della prima e ultima giornata che si terranno a Milano.
Presentazione del Master:
La psicologia perinatale si occupa del benessere e del sostegno di tutto il nucleo familiare.
A partire dalla coppia e dal progetto generativo, alla nascita e ai primi anni di vita del bambino, sostenendo, ed eventualmente intervenendo laddove occorra rinforzare le competenze della triade. Il focus, infatti, è proprio questo: la triade, madre, padre e bambino e il loro benessere.
Alla psicologia perinatale si affianca, nel nostro modello, la fisiologia, in particolare della gestazione, del parto, dell'allattamento, della neonatalità e dello sviluppo del bambino nei primi anni di vita.
Il Master si pone come obiettivo specifico quello di migliorare le conoscenze fisiologiche e scientifiche sulla psicologia perinatale offrendo ai partecipanti strumenti che facilitino il loro approccio in ambito perinatale. Si offrono anche contenuti come mezzi di condivisione coi colleghi, supervisioni, presentazione e discussione di casi clinici. Tutto questo in una prospettiva multidisciplinare con gli altri operatori della nascita. Infatti la psicologia perinatale, così come è stata recepita da A.S.I.P.P. e dal mondo accademico, è una disciplina fondata su basi scientifiche, oltre che cliniche. È una disciplina che contempla materie come l'epigenetica, le neuroscienze, la fisiologia umana, la biologia, la medicina neonatale, la psicopatologia perinatale e la ricerca scientifica.

Al termine del Master i corsisti saranno iscritti gratuitamente all’Albo Nazionale degli Psicologi Perinatali S.I.P.P. (Società Italiana di Psicologia Perinatale).
Chi vorrà, potrà fare richiesta di iscrizione anche al Registro Nazionale degli Psicologi Perinatali A.S.I.P.P. (Associazione Scientifica Italiana di Psicologia Perinatale).

Calendario:
Le lezioni si svolgeranno dalle ore 9.30 alle ore 17.30 (con un’ora di pausa per il pranzo) nei seguenti giorni:
6-7 e 20-21/04/2024
4-5 e 18-19/05/2024
8-9 e 22-23/06/2024
06/07/2024
14 e 28-29/09/2024
12-13 e 26-27/10/2024
9-10 e 23-24/11/2024

Contatti:
Mail: info@psicologilombardia.it
Link al corso: https://www.psicologilombardia.it/formazione/psicologia-e-fisiologia-perinatale 
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