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La base biologica degli affetti e laboratorio clinico

Accreditamenti: Ministero della Salute
Crediti ECM: 15,6
Attestato: di competenza
Destinatari: Laureati in Psicologia

Modalità di erogazione: webinar online + aula

Programma del corso:
La Dr. Giuliana Mieli è una figura di fama mondiale, con una carriera resa illustre dai suoi best seller, tra cui spicca "Il bambino non è un elettrodomestico", pubblicato da Feltrinelli. Con anni di esperienza nel campo della psicologia e psicoterapia, la sua guida rappresenta un vero e proprio privilegio. 
Il Master ti fornirà una prospettiva unica su come applicare il sapere teorico alla vita reale. Sarai in grado di identificare le deviazioni dai percorsi affettivi fisiologici e di intervenire in modo mirato, promuovendo la prevenzione e la cura. Questa abilità avrà un impatto positivo in tutti i settori in cui opererai, dall'istruzione alla sanità, dall'ambito lavorativo alla tua sfera personale.
La formazione si svolge in parte (giornate iniziali e finale) in presenza, a Fiesole (FI), e in parte online, in diretta webinar con appuntamenti a cadenza mensile.
Lezioni magistrali si alterneranno a role play e casi clinici.

OBIETTIVI E SBOCCHI LAVORATIVI
•	Acquisizione del paradigma biologico della cura emergente dalla matrice relazionale e affettiva inscritta nel rapporto tra madre e bambino a partire dal concepimento attraverso il parto e lungo tutta la relazione di care.
•	Applicazione e divulgazione del paradigma biologico della cura a tutti i rapporti di care (sanità, scuola, lavoro, economia e politica)
•	Conoscenza delle trasformazioni affettive del percorso della gravidanza, del parto e del post-parto nella fisiologia
•	Capacità di individuare deviazioni dal decorso affettivo fisiologico per poter favorire interventi di prevenzione e cura
•	Conoscenza del percorso di lenta e graduale separazione dalla fusionalità affettiva con la madre fino al raggiungimento della sicurezza emozionale nella relazione reciproca propria della maturità affettiva adulta
•	Strumenti di intervento clinico nell’accompagnamento psicologico della donna attraverso la fisiologica regressione emozionale della gravidanza e l’emergere di eventuali esperienze infantili irrisolte o traumatiche.

Calendario:
30/11/2024 dalle ore 10.00 alle ore 17.00
01/12/2024 dalle ore 10.00 alle ore 17.00
11/12/2024 dalle ore 18.00 alle ore 21.00
15/01/2025 dalle ore 18.00 alle ore 21.00
19/02/2025 dalle ore 18.00 alle ore 21.00
19/03/2025 dalle ore 18.00 alle ore 21.00
16/04/2025 dalle ore 18.00 alle ore 21.00
14/05/2025 dalle ore 18.00 alle ore 21.00

Contatti:
Mail: info@psicologilombardia.it
Link al corso: https://www.psicologilombardia.it/formazione/base-biologica-degli-affetti 
image1.png
www.psicologilombardia.it




