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Seminari didattici di supervisione alle psicoterapie di coppia
Accreditamenti: Ministero della Salute
Crediti ECM: 30
Attestato: di partecipazione
Destinatari: psicologi e/o psicoterapeuti (anche in formazione) che hanno partecipato a una delle edizioni del Master in Clinica della relazione di coppia di APL o altri percorsi di formazione tenuti dal conduttore, e che abbiano del materiale clinico da sottoporre per la supervisione.
Il gruppo accoglie fino a 20 partecipanti, per l’iscrizione è richiesto l’invio di una breve presentazione del proprio profilo professionale, nonché motivazioni e aspettative alla partecipazione al Corso.

Modalità di erogazione: online, in diretta webinar. Il ciclo di seminari ha l’obiettivo di condurre i partecipanti nel vivo della clinica attraverso l’esame dei casi di consulenza o psicoterapia di coppia da loro presentati.

Presentazione del corso:
L’esigenza di riflessione e confronto sui casi in trattamento è sempre presente nei clinici. Il lavoro con le coppie presenta aspetti di complessità che per essere compresi richiedono una disposizione mentale specifica che si acquisisce attraverso la formazione, il lavoro sul campo, e la condivisione dei casi in sedute di supervisione.
I seminari offrono l’occasione di uno sguardo esterno al proprio operare clinico che avvantaggia il terapeuta stesso, i pazienti e, indirettamente, anche il contesto istituzionale di lavoro, qualora esso sia presente. 
Accanto a un vantaggio di ordine operativo i discenti potranno acquisire la capacità di ragionare sui dati clinici e sviluppare la sensibilità necessaria a riflettere sui casi, competenze che potranno essere applicate anche in forme autorganizzate di intervisione.

OBIETTIVI 
Il lavoro di supervisione è volto a individuare i nodi clinici prevalenti, le principali difficoltà di trattamento e le aree cieche del terapeuta offrendo l’opportunità di letture interpretative che permettono di comprendere meglio la relazione tra i pazienti e di rinnovare l’azione terapeutica.
A partire da quanto emerge dalle situazioni cliniche verranno effettuati richiami e approfondimenti ad aspetti metodologici o teorici legati al lavoro nel setting congiunto.


RESPONSABILE SCIENTIFICO E DOCENTE
Prof. Fabio Monguzzi: Psicologo e Psicoterapeuta. E’ International Member of the Tavistock Institute of Medical Psychology (London); Membro IACPF - International Association of Couple and Family Psychoanalysis; Membro IARPP – International Association for Relational Psychoanalysis and Psychotherapy; Socio ordinario dell’Associazione Clinici Forensi per la Famiglia; Membro dell’ International Advisory Board della rivista Couple and Family Psychoanalysis (London). Ha pubblicato, tra gli altri, La coppia come paziente (F.Angeli, 2006), Curare la coppia (F.Angeli, 2010) e Le ferite della genitorialità (F.Angeli, 2015).



Calendario:
Le lezioni si svolgeranno dalle ore 09.00 alle ore 15.00 dei giorni:
13/04/2024
11/05/2024
15/06/2024
22/06/2024

Contatti:
Mail: info@psicologilombardia.it
Link al corso: https://www.psicologilombardia.it/formazione/supervisione-psicoterapie-di-coppia 
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