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Master in TEATROTERAPIA INTEGRATA 2024

Presentazione del Corso:
La Teatroterapia Integrata è una disciplina che utilizza pratiche di matrice teatrale per promuovere le risorse creative di individui e gruppi con l’obiettivo di sviluppare benessere personale e sociale. Grazie all’azione scenica e alla creazione dei personaggi i partecipanti possono esplorare le diversi parti di sé entrando in relazione con gli altri in una dimensione di gruppo accogliente e non giudicante. Nella Teatroterapia Integrata il focus non è la performance artistica ma il processo creativo che si attiva durante l’esperienza. Il cuore della disciplina è rappresentato dal teatro a cui si integrano altri linguaggi artistici come la danza, la musica, l’arte e la scrittura per potenziare gli effetti del processo creativo. L’integrazione non si limita ai linguaggi artistici ma riguarda anche l'orientamento teorico e metodologico che attinge ai diversi modelli della Teatroterapia e agli approcci della Psicologia valorizzando gli aspetti più funzionali e applicativi della disciplina. Gli strumenti forniti durante il Master potranno essere utilizzati in diversi contesti e con diverse tipologie di utenze in interventi individuali e/o di gruppo.

Il Master rilascia 100 crediti ECM agli aventi diritto.


SBOCCHI LAVORATIVI
Al termine del Master il discente potrà condurre laboratori di Teatroterapia Integrata in contesti educativi, formativi, sociali, culturali e nell’ambito della crescita personale. In ambito clinico, se non abilitato alla professione sanitaria, potrà esercitare sotto la supervisione di un responsabile sanitario.
A tutti coloro che avranno frequentato almeno l’80% delle attività programmate e superato l’esame finale sarà rilasciato l’Attestato di: Teatroterapeuta. 
Destinatari: 
Per accedere al Master occorre essere Laureati (o iscritti) in discipline umanistiche, educative, assistenziali o socio-psicologiche.
Il corso è rivolto a tutti coloro che vogliono intraprendere la professione di Teatroterapeuta ed a tutti coloro che vogliono utilizzare questa metodologia all’interno della loro professione:
Psicologi, Educatori, Insegnanti, Tecnici della Riabilitazione Psichiatrica, Terapisti Occupazionali e più in generale chi si occupa di relazioni d’aiuto e formazione.


Modalità di erogazione: il Master viene erogato in modalità online, con primo e ultimo weekend in aula, a Milano.

Calendario:
Le lezioni si svolgeranno dalle 9.30 alle 17:30 nei seguenti giorni:
28-29/09/2024 (Milano)
12-13/10/2024
26-27/10/2024
9-10/11/2024
23-24/11/2024
11-12/01/2025
25-26/01/2025
8-9/02/2025
22-23/02/2025 (Milano)

Contatti:
Mail: segreteria@uniateneo.it
Link al corso: https://www.uniateneo.it/formazione/teatroterapia-integrata 
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